



Почему Одинцова отвергла Базарова?

Самой яркой историей любви в романе И.С. Тургенева «Отцы и дети» были отношения Анны Сергеевны Одинцовой и Евгения Васильевича Базарова, которые, к сожалению, не получили счастливой развязки.

С самого начала отношений Базарова и Одинцовой было понятно, что их история любви не сложится, так как они совершенно разные люди. Спокойная, рассудительная, уравновешенная, стремящаяся к душевному покою Анна Сергеевна и горячий, вспыльчивый, энергичный, все отрицающий Базаров просто не смогли бы вместе ужиться. Единственное, что их объединяло, - это сильный и целеустремленный характер. Главным инициатором разрыва отношений, как я считаю, была Анна Сергеевна Одинцова. Почему же она отвергла Базарова?

Во-первых, Одинцова, как я думаю, никогда и никого по-настоящему не любила. Я считаю, что из-за тяжелой молодости желание любить в ней притупилось: «Как все женщины, которым не удалось полюбить, она хотела чего-то, сама не зная, чего именно. Собственно, ей ничего и не хотелось. Хотя и казалось, что ей хотелось всего. Покойного Одинцова она едва выносила и получила крайнее отвращение ко всем мужчинам, которых представляла себе не иначе, как неопрятными, тяжелыми<...> и вялыми существами». Я думаю, она была не способна на такой яркий и сильный эмоциональный порыв, как любовь.

Другой причиной была приверженность Одинцовой своему образу жизни и нежелание менять его: «Нет, - решила она наконец, - бог знает, куда бы это повело, этим нельзя шутить, спокойствие все-таки лучше всего на свете». Анна Сергеевна предпочла спокойную жизнь, где все действия осуществляются в строго определенное время. Она стремилась к тому, чтобы в её душе всегда жили спокойствие и порядок, а Базаров мог ворваться в её мир, и тогда бы все равновесие нарушилось, так как по-другому жить с характером Базарова просто невозможно.

Еще одной причиной разрыва было то, что Анна Сергеевна была очень независима и самостоятельна, а любовь подразумевает сильную, жизненно необходимую зависимость от любимого человека, своего рода поклонение. Все это для Одинцовой было не характерно.